

ЗА СТРОИТЕЛЬНЫЕ КАДРЫ

Орган парткома, комитета ВЛКСМ, профкома и дирекции Московского ордена Трудового Красного Знамени инженерно-строительного института им. В. В. Куйбышева

№ 24 (85)
Год издания 3-й

Понедельник,
2 сентября 1957 года

Цена 20 коп.

Новый учебный год

Сегодня студенты нашего института так же, как и вся многомиллионная армия учащихся в Советском Союзе, приступают к занятиям в новом, 1957/58 учебном году. Наступающий учебный год является для всех нас особым годом. Через два месяца народы Советского Союза и трудящиеся во всем мире будут праздновать 40-летнюю годовщину Великой Октябрьской социалистической революции.

В этом юбилейном году перед всем коллективом института стоят серьезные задачи в области научно-исследовательской и учебно-воспитательной работы. Наш институт готовит инженеров-строителей для работы на стройках и предприятиях строительной индустрии во всех уголках Советского Союза. Выпускники института работают на гидро-стройках Днепра, Волги и великих сибирских рек, на строительстве металлургических, химических и других заводов в Донбассе, Кузбассе, Казахстане, участвуют в жилищном строительстве в Москве. Только в прошлом учебном году институт вручил дипломы инженеров 534 своим воспитанникам.

Непрерывный рост строительства, развитие науки и техники, внедрение комплексной механизации в производство работ и индустриализация строительства требуют систематического повышения квалификации выпускаемых институтом молодых специалистов. Поэтому первоочередной задачей в новом учебном году является дальнейшее улучшение

и совершенствование всех форм и видов учебной работы.

Студенты института должны использовать все предоставляемые им возможности, чтобы приобрести нужные им для практической работы знания, а самое главное, чтобы приобрести навыки самостоятельной работы.

Улучшение учебного процесса должно проходить одновременно с усилением научной работы на кафедрах института. Надо приблизить друг к другу научную и учебно-методическую работу и больше привлекать к научно-исследовательской работе, проводимой на кафедрах, студентов института.

В связи с подготовкой к 40-летию Октябрьской революции в институте приняты и выполняются лабораторные работы по расширению лабораторной базы. Организуется кабинет счетного практикума при кафедре высшей математики; расширяется физическая лаборатория; организуется кабинет газоснабжения для студентов факультета ТГиВ; оборудуются лаборатория теплоизоляционных материалов и тепловых процессов для студентов строительного факультета.

С чувством гордости за успехи советского народа во всех областях коммунистического строительства и большой ответственности за подготовку нужных для этого инженерно-строительных кадров вступает коллектив института в новый учебный год.

Москва — Лейпциг

Этим летом делегация студентов МИСИ гостила у немецких студентов г. Лейпцига. 27 августа в Москву прибыла ответная делегация в составе тридцати человек.

Наши гости пробудут в МИСИ 20 дней. За это время немецкие студенты ознакомятся с жизнью нашего института, побывают на Строительной выставке, посетят достопримечательности Москвы.

ПО ПРИЗЫВУ КОМСОМОЛА

По призыву ЦК ВЛКСМ новая партия комсомольцев нашего института. В ближайшие дни уезжает на Алтай, на уборку целинного урожая. Работать едут почти все студенты III курса. Впервые отряд МИСИ будет столь многочисленным.

Счастливого пути и хорошей погоды, друзья! От всей души желаем вам успехов!

Незабываемые встречи

«АРХИТЕКТУРА — НАУКА
ГУМАННАЯ...»

На улице Щусева парусом развевается эмблема международного семинара студентов архитектурных и строительных вузов. В небольшом зале Дома архитекторов — около 400 человек, в том числе и мы — представители студентов МИСИ. Звучит речь на всех языках земного шара.

В первый день семинара наших зарубежных гостей знакомили с нашим строительством в Москве. Им очень понравился комплекс Лужников и МГУ на Ленинских горах и не очень понравилось жилое строительство. Почему? «Грандиозный размах, но невысокое качество, большая степень механизации, но машины простаивают...» Первые знакомства и разговоры. Американский корреспондент скептически пытается высказать «наше собственное мнение». «А оно у вас есть?» уныло твердит он. Как видите, настроения разные.

Второй день проходит в Доме архитектора. Мы сидим, конечно, с минимумом наушников, слушаем доклад академика А. В. Власова на тему «Город и жилище». «Архитектура — наука гуманная», — говорит он.

Выступают наши почетные гости. Профессор Люрса из Франции и архитектор Милан из Бразилии рассказывают о реконструкции Парижа и Рио-де-Жанейро. Итальянский профессор Поттони предлагает новый метод свободной планировки городов. Английский архитектор говорит об экономике строительства, так как в Англии строительство сейчас — самая неэкономичная отрасль промышленности. Он предлагает строить двухэтажные дома, считая, что многоэтажные гораздо дороже.

К сожалению, в официальных дискуссиях выступало мало студентов. Все спорные вопросы выносились за пределы зала заседаний.

Репортаж с земли целинной

АДАМОВСКИЙ РАЙОН Чкаловской области... Еще недавно мы знали о нем лишь по страницам «Правды» и «Советской России». А этим летом 216 студентов нашего института прибыли в совхоз «Тобольский» Адамовского района убирать целинный хлеб.

Чтобы попасть в «Тобольский», нужно проехать полторы тысячи километров до Чкалова, еще четырех — на восток до разъезда Шильда или станции Теренсай, а затем пятьдесят километров по широкой грунтовой дороге до села Адамовка. Но это еще не все. Отсюда остается сто двадцать километров до центральной усадьбы совхоза «Тобольский». Наши ребята разбросаны по десяти бригадам и отделениям, отстоящим от центральной усадьбы на 20—40 километров.

Дорога из Чкалова в «Тобольский» идет через безбрежные и ветреные оренбургские степи, те самые, где некогда жарко полыхало пламя крестьянской войны под руководством Емельяна Пугачева. Спустила полтора столетия здесь разыгрался один из острых и драматических эпизодов гражданской войны — борьба оренбургского пролетариата вместе с молодой Красной Армией против белоказацкой дутювской контрреволюции. Ковыльные степи Оренбурга видели В. И. Чапаева, здесь водили в бой полки Восточного и Туркестанского фронтов М. В. Фрунзе и В. В. Куйбышев.

В последние 2—3 года восточная часть Чкаловской области стала одним из крупнейших районов освоения целинных земель. Новоселы Адамовского района дали в прошлом году 24 миллиона пудов дешевого хлеба. Это значительно больше, чем производят некоторые государства и многие хлебопроизводящие области нашей страны.

В нынешнем году условия погоды сложились здесь крайне неблагоприятно. Засушливая весна сменилась дождями, когда началась косовица хлебов. Сейчас на чкаловской целине идет решающий этап битвы за хлеб. От самоотверженности, сметки наших товарищей зависит очень многое. Дело в том, что совхоз располагает в основном кадрами комбайнеров, трактористов. Работа штурвальных, копильщиков, обработка зерна на токах — основная по трудоемкости операция — почти полностью выполняется москвичами. Подавляющее большинство студентов-мисийцев с высокой ответственностью

выполняет добровольно принятый на себя долг перед Родиной.

ПОПУТНЫЙ САМОСВАЛ, клубя желтую пыль, высоко подпрыгивая на широкой целинной дороге, мчится в расположение бригад и отделений. 70—90 километров — такая скорость для здешних шоферов — нормальная. Забываются в норы сурки (их здесь тысячи); чуть ли не из-под радиатора метнулся в сторону и плавным виражом взмыл в небо двухметровый красавец орел, и вот из-за поворота показался ток первого отделения.

На утрамбованной сухой глинистой площадке растянлись длинные и высокие, в рост человека, золотые бурты крупнозернистой пшеницы. Автосамосвалы непрерывно подвозят новые порции зерна и, пройдя взвешивание на гигантских весах, ссыпают зерно на ток. Начинается его обработка — исключительно ответственный этап уборки урожая.

На току одновременно находятся 2—2,5 тысячи тонн зерна. Его нужно просушить, очистить от примесей и отправить на государственные хранилища.

Трудно работать на току, под палящим солнцем, но зато эта работа коллективная и поэтому веселая. До сорока наших парней и девушек (на всех токах — 100 человек), главным образом гидротехников, строителей и теплотехников, быстро перелопачивают хлеб, провешивают его и ковшами нагружают одну за другой грузовые автомашины. Вот ловко орудуя лопатами Наташа Асатурова и Валя Адамова. Девушки сильно загорели, лица чуть обветрены. Руки стали крепче — приходится трудиться иногда по 10 часов в сутки.

К сожалению, не хватает инструмента, лопат. 24 августа совхоз получил двадцать новых зерновых погрузчиков. Теперь дело пойдет быстрее, работать станет легче. Медлить же на токах нельзя — влажное зерно быстро прорастает снизу и сверху бурта, а в середине — горит.

На току 13-й бригады наши студенты Крыжановский, Тимонов, Нисанен, Шиялин сами собрали и отремонтировали действующий зернопогрузчик. Тут же на других токах нашлись охотники переобрести этот погрузчик к себе. Завязалась маленькая тяжба. У бригады девушек с факультета ГСХ — радость. Приехала секретарь факультетского комсомольского бюро Тамара Мусаэля. Она только что вернулась из туристской поездки по Германии и сразу выехала в совхоз, на целину, хотя в одиночку сюда добираться не очень просто. На вопрос «Почему она приехала?» Тамара ответила: «А что мне делать? Сидеть дома?». Ток 13-й бригады, быть может, один из лучших в совхозе по чистоте, по качеству обработки пшеницы и проса, знаменитого оренбургского проса!

На центральной усадьбе работает строительная бригада во главе с прорабом, секретарем бюро ВЛКСМ гидротехнического факультета Станиславом Янушевским. Здесь в основном технологи и несколько гидротехников. У совхоза — большая строительная программа. Для хозяйства, осваивающего 60 тысяч

гектаров, нужно строить много жилья, электростанцию, механический корпус, клубы, больницы, животноводческие помещения, плотину. Руководитель студентов И. Е. Михайлов нет-нет да и заглянет на участок, где насыпается плотина, — поконсультировать, показать и т. д. То, что построено до сих пор, — лишь начало.

Наши строители оказывают большую помощь — сооружают жилые дома, готовят котлованы, закладывают фундаменты. Работают с камнем, деревом, камышитом, саманом. Могли бы сделать больше, если бы не острый недостаток многих строительных материалов.

ГВАРДИЯ СОВХОЗА — механизаторы. Помогать совхозу прибыли прославленные комбайнеры Кубани, среди них орденосцы, Герои Социалистического Труда. Сорок наших парней и девушек, мисийцев, тоже работают на комбайнах и тракторах.

— Как работает студент Слаука? — переспрашивает комбайнер, силнее просунуть, очистить от примесей и отправить на государственные хранилища.

Такую оценку дают мастера комбайновой уборки и Жене Ужонкову, и Диме Фикленцу и Толе Григорьеву — почти всем нашим студентам, быстро освоившимся и ставшим хорошими штурвальными и копильщиками. У механизаторов хороший заработок — по 400—500 рублей получили наши ребята за первую половину месяца.

Наступает ночь: 9 часов московского, 11 — местного времени. Постепенно механизаторы сходятся к столовой. Гаснет пламя в каменных печурках, на которых Алла Карпинская, Люся Вартазарова, Кармен Лескес и десятки других девушек готовили в бригадах завтраки, обеды и ужины. За столом идет возбужденный, чисто профессиональный разговор о прошедшем дне, о кадрах в совхозе, разговор об институте. Кто-то сердится на комитет комсомола за то, что он не прислал целинникам поздравительную телеграмму в день открытия фестиваля... Лева Торопов интересуется, какой сейчас конкурс для поступающих на I курс. Алла Карпинская, основательно помушглевшая не только от загара (кухни отапливаются жидким горючим), ломает голову — что готовить на завтра?

А над бескрайним морем пшеницы уже раскрылось звездное небо. Оно здесь кажется ближе, звезды — крупнее, ярче. Некоторые звездочки, те, что над линией горизонта, медленно движутся слева направо — это плывут по степи комбайны, экипажи которых решили косить до глубокой ночи. Один из комбайнов вдруг начинает мигать огоньками — он дает знать, что бункер уже полон и требуется автомашина.

Где-то там у штурвала стоит Жена Кузин, где-то на своих агрегатах — Наташа Дубровская, Олег Ванчагов, Толик Романов. Уходит в ночь поднимать зябь Гера Судак, и лишь отдаленный рокот мощного «С-80» доносится в расположение бригадного стана.

А. ПЕДОСОВ,
зам. секретаря парткома.



МЫ ЕДЕМ!

Около 400 человек участвует в семинаре, и только 120 счастливых могут поехать на экскурсию в Ленинград, так как на остальных не отпущены средства. Но оказалось возможным, чтобы нашу поездку оплатил институт. И вот, получив разрешение от директора МИСИ и деньги из бухгалтерии, мы совсем неожиданно для себя едем вместе со всеми. Нас — десять человек.

Чудесный город сразу очаровал всех гостей — и зарубежных, и нас. В первый же день в экскурсионном автобусе познакомились с нашими будущими друзьями: итальянцем Лючано Сегре, небольшого роста, незаметным, но выделяющимся среди всех своей любовью к песням и шляпой, слышшь усаянной советскими значками; негром из Гваделупы Шарлем Жаком, который сейчас учится во Франции, и Шушаной Столери, представительницей израильских коммунистов.

(Окончание на 2-й стр.)



Наташа Киль, негр из Гваделупы Шарль Жак, Лева Зарецкий, Игорь Шахов и Гина Рейтман в Ленинграде. Вверху — итальянский друг наших студентов Лючано Сегре.

